Druha kontrolna pisomka konana dna 21.11. 2007

Priklad 1

(a) Kolko hran ma graf, ked’ ma vrcholy stupna 4,3,3,2,2? Nakreslite taky graf.

(b) Zistite, ¢i grafy zadané maticami susednosti
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su izomorfné?

Priklad 2
Pre matice

(1 —1} (o 1} (1 0 3}
A= , B= , C=

2 0 2 2 1 2 2
vypocitajte matice (ak existuju)

(a) 2A,

(b) A+B,

(c) A+C,

(d) AC,

(e) CB,

Priklad 3
0 1
Pre maticu B = (2 2} rieSte rovnicu 2X + B = E , kde X je matica typu (2,2) a E je

jednotkova matica typu (2,2).

Priklad 4

Pomocou Gaussovej eliminacnej metody rieSte systémy linedrnych rovnic
X +y +z = 2
2x 2y -z = 2
3x +y 2z = 2

Priklad 5

Vypocitajte determinant matice
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Riesenie

Priklad 1
(a) Kol'ko hran ma graf, ked’ ma vrcholy stupna 4,3,3,2,2? Nakreslite taky graf.

Riesenie: Graf ma (4+3+3+2+2)/2=7 hran, moznou realizaciou je napr.

(b) Zistite, ¢i grafy zadané maticami susednosti
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RieSenie: Su izomorfné, staéi prehodit’ riadky a stipce permutéaciou (3,4,1,2).

Priklad 2
(a) Pre matice

(1 —1} (o 1} (1 0 3}
A= , B= , C=

2 0 2 2 1 2 2
vypocitajte matice (ak existuju)

(a) 2A,

(b) A+B,

(c) A+C,

(d) AC,

(e) CB,

Riesenie:

2A_2—2 bAB_l—lOl_lO o
(a) =4 0,() + =, 0+22—42,(c)neex1stuje

I -1)(1 0 3 0 -2 1 L
(d) AC = = , (e) neexistuje
2 0){1 2 2 2 0 6

Priklad 3
0 1
Pre maticu B = (2 2} rieSte rovnicu 2X + B = E , kde X je matica typu (2,2) a E je

jednotkova matica typu (2,2).



s x-S -2)= 23 O )4 (2 )

Priklad 4

Pomocou Gaussovej eliminacnej metody rieste systémy linearnych rovnic
X +y +z = 2
2x 2y -z = 2
3x +y 2z = 2

Riesenie:
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72=14=>172=2, 4y-32="2=y=—-1, X+y+z2=2=X=1, x=|-1].
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Priklad 5
Vypocitajte determinant matice
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1231 2
Ricsenie: [A|=3 1 2| 3 1=(1+8+27)—(6+6+6)=36-18=18
2 31 2 3



